Biblioteka

Wskazowka

W tym zadaniu gtéwna trudnoscia jest szybkie udzielenie odpowiedzi na pytanie, ile ksiazek
znajduje sie po lewej i po prawej stronie danej ksiazki, ktorej id wystepuje w zapytaniu. W tym
celu warto ponumerowac ksigzki stojace na potce tak, aby wiadomo byto, ktére miejsce zajmuje.
Problem polega na tym, ze numer taki nie moze by¢ liczbg naturalng, bo ksigzki doktadamy
i z prawej, i z lewej strony. Musi to wiec by¢ liczba catkowita, a numer zero powinien wypadac
z grubsza gdzies w srodku potki.

Na przyktad, jesli na potce stoja w danym momencie ksigzki o numerach:
~3,-2,-1,0,1,2,3,4
to doktadajac ksiazke z lewej strony nadamy jej numer —4, a z prawej: 5.

Do tego potrzebne sg dwie zmienne oznaczajace skrajne numery ksigzek: left oraz right —
jedna z nich jest uaktualniana przy doktadaniu kolejnej ksigzki.

Nadany numer zapisujemy w pomocniczej tablicy a[]| jako alid]. Zakres identyfikatoréw
ksigzek pozwala na umieszczenie takiej tablicy w programie.

Wartosci poczatkowe zmiennych left i right powinny by¢ w okolicy zera, na przyktad left = 1,
right = 0. Nalezy tylko zadba¢, aby numer 0 otrzymata tylko jedna ksiazka.

Jedli zapytanie dotyczy ksiazki o identyfikatorze id, to na lewo od niej stoi a[id] — left ksiazek,
za$ na prawo: right — alid]. Wynikiem zapytania jest mniejsza z tych liczb.

Kod w jezyku C++

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;

int main()

{
int a[200001];
int q, b, left = 1, right = 0;

char c;
cin >> q;
for(int i = 0; i < q; i++)
{
cin >> ¢ >> b;
if(c == ’L’)

albl] = —--left;



else if(c == ’R’)
al[b] = ++right;
else
cout << min(a[b] - left, right - a[b]) << endl;

Kod w jezyku Python

left, right =1, 0
a={}
for _ in [0] * int(input()):

c, b = input() .split()

if ¢ == "L’:
left -= 1
alb] = left

elif ¢ == 'R’:
right += 1
alb] = right

else:

print(min(a[b] - left, right - albl))

W czesci sterujacej petli for pojawia sie trick czasem stosowany przez programistéw Pythona:
uzycie pomocniczej listy, dla ktérej istotny jest tylko jej rozmiar (ilosé¢ zapytar).



